
Farnost Kameničky                                                         Rok 2025  

POŘAD BOHOSLUŽEB 

v týdnu od  2. 3.  do 9. 3.       

 

Den Liturgická oslava Hodina Bohoslužby 

Ne 
8. NEDĚLE V MEZIDOBÍ 

Svátek sv. ANEŽKY ČESKÉ se slaví  

13. listopadu - to je den po jejím 
svatořečení, které bylo 12.11.1989  

7,30 Za Františku Chmelíkovu, manžela, 2 syny a snachu  

   2.3.   10,30 Za živé i zemřelé farníky 

 === ====== 

 === ====== 

Po 

3.3. 
Pondělí 8. týdne v mezidobí 

=== ====== 

=== ====== 

Út 

4.3. Sv. Kazimíra, patrona Polska 
=== ====== 

17,00 V Jeníkově:  za dp. P. Antonína Pavlase z Přibyslavi 

St 

5.3. 

POPELEČNÍ STŘEDA -ZAČÁTEK POSTNÍ 

DOBY -  den přísného postu  

=== ====== 

17,45 Za Jiřího Halamku a dceru Jitku Machkovou 

Čt 

6.3. 
Čtvrtek po Popeleční středě 

=== ====== 

17,00 V Jeníkově:  za Jiřího a Marii Pražákovy,a oboje rodiče 

Pá 

7.3. 
Pátek po Popeleční středě 

První pátek v měsíci březnu 

a sv. Perpetuy a Felicity, mučednic 

=== ====== 

17,15 

17,45 

Pobožnost Křížové cesty zde v kostele 

Mše sv.: za Miloslava Zavřela a rodiče 

So 

8.3. 
Sobota po Popeleční středě 

sv. Jana z Boha, řeholníka 

7,30 Za rodiče, jejich sourozence a celý rod 

=== ====== 

Ne 

1. NEDĚLE POSTNÍ 

a sv. Františky Římské, řeholnice 

7,30 
Za Karla a Anastázii Brázdovy, jejich rodiče a zetě 

Miroslava Kudyna 

9.3. 10,30 Za živé i zemřelé farníky 

 16,00 Pobožnost Křížové cesty v Jeníkově 

 16,30 Pobožnost Křížové cesty zde v kostele 

„ Služte Pánu s radostí ! „ ( Ž 99,1 ) 
Příležitostná oznámení:  

Každoroční sbírka na Svatopetrský haléř, konaná minulou neděli v našem kostele vynesla 19 017,- Kč. 

Všem dárcům za štědrost vzdávám upřímné: Pán Bůh zaplať! 

Popeleční středa připadá letos na 5. března. Je to den přísného postu - tj. zdrženlivosti od masa a újmy v jídle.

 Zdrženlivost od masa zavazuje od 14 let, újma v jídle od 18 do 60 let. Stejný půst je i na Velký pátek. 

  Každý pátek, pokud na něj nepřipadne církevní slavnost nebo významná oslava, je dnem pokání. Forma 

 pokání je půst od masa nebo jiný kající skutek nebo modlitba. Celá postní doba je časem kající praxe 

 církve. Pamatujme na to! - Brožurky „Půst“ přijměte ode mne jako poděkování za Vaši obětavost. 

Popelec: Žehnání popela a udělování popelce je na Popeleční středu po promluvě; při tomto obřadu dáváme 

 najevo své kající smýšlení a upřímnou ochotu začít svou přípravu na Velikonoce s vnitřní opravdovostí; 

  Pokáním, horlivějším nasloucháním Božímu slovu při mších sv. a modlitbou se připravujme k obnovení 

křestního vyznání na Bílou sobotu. - Pro ty, kdo se tohoto obřadu nemohou zúčastnit na Popeleční středu, 

bude svěcení popela a označování popelem ještě na 1. neděli postní na začátku obou mší svatých. Svěcení 

popela a označování věřících popelem tvoří jeden celek, a nelze je proto vzájemně oddělovat.  

Postní doba v našem kostele: Od Popeleční středy změníme odpověď po Proměňování: na zvolání: „Tajemství 

víry“ budeme odpovídat: „Zachraň nás svým křížem…“. Ordinárium tj.: Pane smiluj se, Věřím, Svatý a 

Beránku Boží, budeme recitovat.   



Oltář se v postní době vůbec nezdobí květinami, kromě 4. neděle postní, slavností a svátků. Barva 

mešních rouch je fialová, vynechává se Gloria a Aleluja. Postní dobu provází duch kajícnosti - víc než 

dobu adventní, proto liturgické pokyny pro tuto dobu vyžadují, aby se dbalo na vážnost této liturgické 

doby výběrem písní ke mši svaté, způsobem jejich doprovázení, charakterem improvizace a používáním 

rejstříků (podle Direktáře pro varhaníky 2006). 

Pobožnost Křížové cesty je pobožnost mimořádně vhodná pro postní dobu: probouzí v nás opravdovou 

zbožnost, vede nás k lítosti nad hříchy, protože vidíme že Pán Ježíš umírá na odpuštění hříchů celého 

lidstva a tedy i našich vlastních hříchů, vzbuzuje v nás soucit s tím, který, ač Nevinný je nespravedlivě 

odsouzen k potupné smrti, vzbuzuje v nás vděčnost za nekonečnou Kristovu lásku, kterou ve svém 

utrpení projevil vůči všem lidem - svým bratřím a sestrám, vede nás k úsilí o následování příkladu 

dobroty, trpělivosti, milosrdenství, odpuštění urážek a důvěryplného odevzdání do Otcových rukou. To 

všechno Pán Ježíš v přebohaté míře a účinnosti ztělesňuje ve svém utrpení. Proto: „Rozjímej, křesťane, 

o smrti Kristově, v lásce jej provázej na cestě křížové. Pán tvůj a Bůh, Beránek nevinný, na smrt jde za 

tebe, Boží Syn jediný“. - Křížová cesta však nenahrazuje účast na mši svaté! 

Pobožnost Křížové cesty je také obdařena plnomocnými odpustky. Podmínky jsou obvyklé: sv. zpověď, sv. 

Přijímání a modlitba na úmysl Svatého Otce. Tři podmínky k získání plnomocných odpustků lze 

vykonat řadu dní před nebo potom, kdy je vykonán předepsaný odpustkový úkon, ale je vhodné, aby sv. 

Přijímání a modlitba na úmysl Sv. Otce, byly vykonány v tentýž den, jako odpustkový úkon. 

 

Příležitost ke sv. zpovědi před Prvním pátkem bude ve středu a v pátek od 17,00 hod. V pátek po mši svaté 

vykonáme Smírnou pobožnost před vystavenou Nejsv. Svátostí, zakončenou svátostným požehnáním.  

 

Den modliteb za kněžská, řeholní a ostatní povolání bude tuto sobotu 8. března 2025: v 9,30 růženec, v 10,00 

mše svatá - hlavním celebrantem je dp. P. Antonín Forbelský z Hradce Králové, v 10,45 adorace, krátké 

občerstvení, ve 12,00 Křížová cesta - v klášterní kapli sester františkánek ve Slatiňanech, Nádražní 153. I 

zde ukážeme, nakolik cítíme s Církví, která má nedostatek kněžských i řeholních povolání. Také nám říká 

Pán Ježíš: „Proste Pána žně, aby poslal dělníky na svou žeň!“ - Srdečně Vás zvou kněží chrudimského 

vikariátu a sestry františkánky.       

 

 


